
 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO SAPUCAÍ / SP 

 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2021 

 
 

 

MÉDICO PEDIATRA 

 
 

Nome:  
 
 

Este caderno de questões contém 25 questões, sendo: 
Língua Portuguesa: 05 

Matemática: 05 
Conhecimentos Gerais: 05 

Conhecimentos Específicos:10 
 

LEIA ATENTAMENTE 
1. Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do 

candidato e Prova).  
 

2. Confira devidamente o caderno de questões; se houver falha, solicite a troca do caderno 
de questões completo ao fiscal.  
 

3. Confira seus dados no cartão de respostas: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE 
no espaço indicado na frente do cartão.  
 

 

4. O cartão de respostas deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou 
preta, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 
 

5. Não amasse nem dobre o cartão de respostas; evite usar borracha. É vedada a substituição 
do cartão de respostas decorrente de erro cometido por candidato. 
 

6. Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de 
máquinas calculadoras e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou 
qualquer outro material de consulta. 
 

7. O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá 
retirar-se definitivamente do recinto de realização da prova após 1h (uma) hora, contada do 
seu efetivo início. 
 

8. O candidato poderá levar o caderno de questões após 1h (uma) hora, contada do seu efetivo 
início. 
 

9. Ao final dos trabalhos, devolva ao Fiscal de Sala o cartão de respostas devidamente 
preenchido e assinado. 
 

10. Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer na sala, a fim de 
acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do 
local, simultaneamente, depois de concluído.  
 

 

11. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do local de aplicação de 
prova, não podendo permanecer nas dependências deste, bem como não poderá utilizar os 
sanitários. 
 

12. O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 
 

13. O gabarito preliminar será divulgado no prazo previsto no Edital de Abertura. 
 

14. Caso necessite ingressar com recurso contra o gabarito preliminar, deverá acessar a área 
do candidato e realizar o protocolo no prazo determinado no Edital de Abertura. 

  



 

Rascunho 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rascunho 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PORTUGUÊS 

 
1) Leia a tirinha abaixo. 

 
DAHMER, André. Quadrinhos dos anos 10. Disponível 
em: http://veiaurbana.com.br/tag/trabalho/.  
Qual das frases a seguir traduz, de modo 
pertinente, a crítica veiculada por essa tirinha? 
a) Funcionários mais antigos não gostam de dividir o 
ambiente corporativo com estagiários. 
b) Estagiários são sentimentais e suscitam emoções 
que não condizem com o ambiente de trabalho. 
c) O ambiente corporativo é desgostoso e fechado a 
atitudes que incitam bons sentimentos. 
d) Por serem ainda muito jovens para lidar com 
sentimentos ruins, estagiários são riscos às empresas. 
 
2) Leia o texto a seguir. 
História  
E se os vikings tivessem colonizado a América? 
Caso os nórdicos tivessem fixado residência no 
Canadá após seu desembarque – que aconteceu na 
vida real –, Colombo encontraria um continente 
bem diferente. 

Por Fábio Marton Atualizado em 14 abr 2021. 
A oração subordinada em destaque é classificada 
como: 
a) adjetiva explicativa. 
b) adverbial condicional. 
c) adverbial causal. 
d) substantiva apositiva.  
 
3) Leia o texto a seguir. 
“Dentro de cinco anos, aeronaves de design 
futurista movidas a eletricidade capazes de decolar 
e pousar na vertical, como helicópteros, poderão 
ser vistas nos céus de grandes metrópoles globais. 
Essa é, pelo menos, a expectativa da Eve Urban Air 
Mobility Solutions, divisão da brasileira Embraer 
com foco no ecossistema de mobilidade urbana 
aérea. Nos primeiros dias de junho, a empresa 
anunciou parcerias com a companhia brasileira 
Helisul Aviation, uma das maiores operadoras de 
helicópteros da América Latina, e com a Halo, 
empresa com forte presença nos mercados de táxi 
aéreo e fretamento de helicópteros nos Estados 
Unidos e no Reino Unido. [...]” 
(VASCONCELOS, Y. Embraer anuncia venda de 250 
carros voadores. Pesquisa FAPESP, 2021.  
Os trechos “Dentro de cinco anos” e “Nos 
primeiros dias de junho” estão separados por 
vírgulas, pois: 
a) delimitam expressões adverbiais de grande extensão 
deslocadas da posição usual em frases. 
b) fazem parte de uma enumeração de complementos 
verbais diretos. 
c) indicam orações de cunho explicativo sobre 
elementos antecedentes. 
d) destacam momentos em que o interlocutor deve 
pausar sua leitura para respirar. 

 
4) Em qual das sentenças abaixo o adjunto 
adverbial em destaque expressa uma opinião 
explícita do enunciador? 
a) “Opas: América Latina avança devagar na vacinação 
contra covid-19” (Agência Brasil, 14/08/21) 
b) “Fátima Bernardes é substituída às pressas no 
‘Encontro’ após passar mal” (Jovem Pan, 17/08/21) 
c) “LG realiza com sucesso primeiro teste da rede 6G 
na Coreia” (TudoCelular, 19/08/21) 
d) “Francamente, assistir Duna em uma televisão é 
como dirigir uma lancha em uma banheira. É a melhor 
comparação. Para mim, é ridículo.” (Observatório do 
Cinema, 20/08/21) 
 
5) Observe a tirinha. 

VERISSIMO, Luis Fernando (1997:7). AS COBRAS 
EM: SE DEUS EXISTE, QUE EU SEJA ATINGIDO 
POR UM RAIO. Porto Alegre: L&PM, 164p. 
Os pronomes pessoais são aqueles que substituem 
os substantivos, indicando diretamente as pessoas 
do discurso “quem fala”, “com quem fala” ou “de 
quem se fala”. Com base nessa informação, 
considere as afirmações abaixo e assinale a 
alternativa correta: 
I. O uso do pronome “nós”, no segundo quadrinho, 
refere-se à humanidade. 
II. O uso do pronome “nós” se refere aos 
participantes da conversa. 
III. O uso do pronome apresenta diferentes 
significados, pois a primeira cobra tem como 
referência uma coletividade ao usar o pronome nós, 
ao passo que a segunda se exclui do discurso ao 
utilizar o pronome “vocês”. 
IV. O uso do pronome “vocês” empregado pela 
segunda cobra demonstra um distanciamento no 
discurso.  
a) Está correta somente a afirmação III. 
b) Estão corretas todas as afirmações. 
c) Estão corretas as afirmações I, II e IV. 
d) Estão corretas as afirmações I e IV. 
 
MATEMÁTICA 

6) Qual o valor de x para a equação abaixo? 

−3(3𝑥 + 4) − 2𝑥 + 1 =
9𝑥

2
 

a) -22/31 
b) 20/33 
c) -20/33 
d) 22/31 
 
7) Qual é o número cuja soma dele com o seu 
sucessor é igual ao seu quadruplo? 
a) 2,0 
b) 1,5 
c) 1,0 
d) 0,5 



 
8) Um produto sofreu 30% de aumento no último 
mês e foi vendido a R$61,10. Qual era o valor desse 
produto antes do aumento? 
a) R$50,00 
b) R$47,00 
c) R$38,00 
d) R$14,13 
 
9) Qual o volume do total de uma piscina, sabendo 
que 2/3 do volume total equivale a 1m³? 
a) 15 litros. 
b) 150 litros. 
c) 15000 litros. 
d) 150000litros. 
 
10) Para ser aprovado em um concurso, o candidato 
precisa acertar no mínimo 75% da prova fechada. 
Se um determinado candidato realizou um 
concurso e acertou 35 questões de 47, pode-se 
afirmar que: 
a) O candidato reprovou. 
b) O candidato aprovou com 75% 
c) O candidato reprovou e ficaram faltando acertar 3 
questões para a aprovação  
d) O candidato não atingiu, o mínimo necessário para 
ser aprovado, de 39 questões.  
 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11) O Brasil está debatendo em duas frentes se é 
legal ou não determinar um marco temporal para 
demarcação de terras indígenas: votação no 
Supremo Tribunal Federal (STF) e o Projeto de Lei 
490/2007. O Marco Temporal é: 
a) Um artigo previsto na Constituição. 
b) Uma tese que não está prevista na Constituição.  
c) Uma tese que permite os indígenas demarcar suas 
terras em qualquer momento.  
d) Uma lei que proíbe os ruralistas de demarcar suas 
terras. 
 
12) “Foram a primeira divisão administrativa e 
territorial implantada pelos portugueses durante a 
colonização da América Portuguesa. ... 
Basicamente, o território da América Portuguesa foi 
dividido em 15 grandes faixas de terra, que tiveram 
sua administração entregue a interessados.” 
O trecho acima diz respeito: 
a) Aos Quilombolas. 
b) Aos Movimentos Tenentistas. 
c) As Capitanias Hereditárias. 
d) A formação das Assembleias Constituintes. 
 
13) O rápido crescimento das cidades e o amplo 
deslocamento das pessoas da área rural para a 
zona urbana são ações que causam sérios 
problemas para o meio ambiente. São 
consequências ambientais da urbanização 
brasileira acelerada, EXCETO: 
a) Poluição atmosférica. 
b) Aumento das inundações. 
c) Destruição de rios e afluentes. 
d) Redução do aquecimento global. 
 

14) Marque (V) Verdadeiro ou (F) Falso, e assinale a 
alternativa correspondente. 
“Em 1995, a Comissão das Nações Unidas para o 
Desenvolvimento Sustentável aprovou um 
conjunto de indicadores de desenvolvimento 
sustentável, com o intuito de servirem como 
referência para os países em desenvolvimento.” 
São indicadores de desenvolvimento sustentável: 
(  ) Pobreza. 
(  ) Ambiente. 
(  ) Saúde. 
(  ) PIB. 
(  ) Padrões de consumo e informação. 
(  ) Taxa de natalidade. 
(  ) Demografia.  
a) F-V-V-V-F-V-F. 
b) V-V-F-F-V-F-F. 
c) V-V-V-F-V-F-V. 
d) F-V-V-F-F-V-V. 
 
15) Existem no mundo dezenas de países que 
ocupam um território estabelecido em determinada 
posição geográfica no globo terrestre. Dessa forma, 
o Brasil ocupa uma área no espaço geográfico 
mundial e, consequentemente, possui uma 
localização, ou seja, um “endereço” próprio. O 
território brasileiro está localizado: 
a) Apenas no hemisfério sul. 
b) Apenas no hemisfério norte.  
c) No hemisfério sul e no hemisfério norte. 
d) Ao leste do meridiano de Greenwich. 
 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
16) O acompanhamento do desenvolvimento da 
criança na atenção básica objetiva sua promoção, 
proteção e a detecção precoce de alterações 
passíveis de modificação que possam repercutir 
em sua vida futura. Isso ocorre principalmente por 
meio de ações educativas e de acompanhamento 
integral da saúde da criança. (BARROS, 2008) 
Sobre o desenvolvimento da criança, é INCORRETO 
afirmar que: 
a) Os distúrbios de linguagem ou os cognitivos 
costumam ser diagnosticados mais facilmente do que 
os com predomínio motor. 
b) A maior parte dos traços de desenvolvimento da 
criança é de origem multifatorial e representa a 
interação entre a herança genética e os fatores 
ambientais. 
c) O peso ao nascer, que é reflexo do desenvolvimento 
intrauterino, está inversamente ligado à suspeita de 
atraso no desenvolvimento neuropsicomotor aos 12 
meses. 
d) O baixo peso ao nascer e a prematuridade são 
eventos que aumentam o risco da criança para 
alterações globais em seu desenvolvimento (tais como: 
distúrbios de linguagem, de motricidade, de 
aprendizagem e atraso neuropsicomotor. 
 
17) O Ministério da Saúde preconiza que para 
contatos prolongados de portadores de hanseníase 



deve ser realizada a vacinação seletiva utilizando a 
vacina BCG. 
Para uma criança de 3 anos de idade, contato 
prolongado de mãe portadora de hanseníase, e que 
já havia recebido uma dose da vacina ao nascer, o 
Ministério da Saúde recomenda: 
a) Não administrar nenhuma dose da vacina BCG. 
b) Administrar 1 (uma) dose de BCG. 
c) Administrar uma dose extra da vacina BCG apenas 
após a criança completar 5 (cinco) anos de idade. 
d) Administrar 1 (uma) dose de BCG, 6 (seis) meses 
após a última dose.  
 
18) São recomendações específicas para medição 
da pressão arterial (PA) em crianças e 
adolescentes, EXCETO: 
a) O método recomendado é auscultatório.  
b) Se for detectado hipertensão arterial (HÁ) pelo 
método auscultatório, precisa ser confirmado pelo 
método oscilométrico.  
c) No método oscilométrico, o equipamento precisa ser 
validado.  
d) Usar manguitos adequados, largura da bolsa  
inflável de 40% da circunferência no ponto médio entre 
o acrômio e o olécrano e comprimento de 80-100% da 
circunferência do braço.  
 
19) Ao avaliar uma criança de 5 anos, no exame 
físico foi constatado que a criança apresentava pele 
seca com hiperqueratose folicular e retardo do 
crescimento e desenvolvimento neurológico. A mãe 
relatou que a criança apresenta dificuldade de 
adaptação da visão a ambientes escuros. Esta 
criança apresenta quadro característico de 
deficiência da seguinte vitamina: 
a) C. 
b) A. 
c) K. 
d) B12. 
 
20) O Impetigo é uma Infecção bacteriana 
superficial, observada mais frequentemente em 
crianças, e tem como principais agentes o 
Staphylococcus aureus e o Streptococcus beta-
hemolítico do grupo A. inoculação é facilitada por 
escoriações, picadas de inseto e traumas. 
(Ministério da Saúde, 2012). Sobre o Impetigo, é 
INCORRETO afirmar que: 
a) O diagnóstico requer coleta para a realização de 
exames subsidiários. 
b) No impetigo não bolhoso, observam-se pápulas 
eritematosas, as quais evoluem para vesículas e 
pústulas, que se rompem facilmente, deixando crostas 
melicéricas. 
c) No tratamento tópico deve ser realizada limpeza e 
remoção de crostas, com água e sabão, duas a três 
vezes ao dia e antimicrobiano tópico, aplicado após 
limpeza e remoção de crostas. 
d) Deve ser realizado tratamento sistêmico quando 
existem lesões disseminadas e comprometimento do 
estado geral. 
 
21) A infecção de trato urinário (ITU) constitui uma 
das infecções bacterianas mais frequentes em 
Pediatria. É, provavelmente, a infecção bacteriana 

mais prevalente no lactente. (Sociedade Brasileira 
de Pediatria, 2016) 
Sobre a infecção de trato urinário, é INCORRETO 
afirmar que: 
a) O exame de urina não substitui a urocultura no 
diagnóstico de ITU, mas pode apresentar alterações 
permitindo iniciar precocemente o tratamento, já que 
resultados da cultura demoram em geral 24 a 72 horas 
para serem obtidos. 
b) O tratamento inicial com antibióticos é empírico 
observando-se a idade e o estado geral do paciente. 
c) O tratamento parenteral deve ser reservado 
principalmente aos lactentes muito jovens e àqueles 
com acometimento do estado geral e com vômitos. 
Quando a opção inicial é de tratamento parenteral é 
obrigatório manter-se esta via por 10 dias. 
d) Os sinais e sintomas na criança dependem 
principalmente da idade do paciente. Crianças menores 
apresentam sinais e sintomas mais inespecíficos. 
Febre é o sintoma mais frequente no lactente. 
 
22) A Bronquiolite é uma infecção respiratória 
aguda que se caracteriza por obstrução das vias 
aéreas inferiores provocando um processo 
inflamatório com acúmulo de secreções nas vias 
aéreas. 
Sobre a Bronquiolite, é INCORRETO afirmar que: 
a) Caracteriza-se por febre, taquipneia, retrações e 
sibilos. 
b) Roncos e estertores obrigatoriamente devem estar 
presentes na ausculta pulmonar. 
c) Coriza e tosse muitas vezes precedem o quadro. 
d) Nos casos graves o tratamento deve ser realizado 
em ambiente hospitalar e deve envolver: monitorização, 
aspiração de secreção, hidratação, oxigenioterapia. 
 
23) Em uma Unidade Básica de Saúde do Município 
foram atendidos um paciente com suspeita de 
Tuberculose e um paciente com diagnóstico 
confirmado de Sarampo. 
Com base nas diretrizes sobre notificação 
compulsória de doenças, é CORRETO afirmar que: 
a) Apenas o caso confirmado de Sarampo deverá ser 
notificado. 
b) As duas doenças (Tuberculose e Sarampo) têm 
periodicidade de notificação semanal. 
c) Os dois casos devem ser notificados pois a 
notificação compulsória será realizada diante da 
suspeita ou confirmação de doença ou agravo. 
d) A notificação compulsória dos dois casos é atividade 
privativa e exclusiva dos profissionais médicos. 
 
24) Sobre a atenção à saúde da criança, é 
INCORRETO afirmar que: 
a) A criança que é alimentada somente com leite 
materno até os 6 meses de vida apresenta menor 
morbidade. 
b) O coto umbilical deve ser mantido limpo e umedecido 
e deve cair nas primeiras 3 semanas de vida do recém-
nascido. 
c) Na troca de fraldas, a fim de evitar as assaduras, os 
cuidadores devem secar bem o bebê após o banho e 
não podem utilizar talcos. 
d) O bebê deve ser colocado na posição supina (de 
“barriga para cima”) para dormir como medida de 
proteção contra a morte súbita do lactente. 



 
25) A anemia ferropriva é uma das carências 
nutricionais mais prevalentes. 
São condutas corretas no tratamento da anemia 
ferropriva, EXCETO: 
a) Aumentar o consumo de carnes. 
b) Aumentar a oferta de frutas cítricas. 
c) Ingerir chá preto, mate ou café próximo às refeições 
para aumentar a absorção de ferro. 
d) Oferecer ferro medicamentoso via oral (sulfato 
ferroso). 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


